

扛牢第一责任 动真碰硬推进集中治理

盟市委书记谈党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理(二)

自治区党委常委
通辽市委书记孟宪东:
规范党内政治生活 营造良好政治生态

严肃党内政治生活是推动全面从严治党向纵深发展的基础性工程,集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题是修复净化政治生态的关键性举措。从通辽实际出发,针对党内政治生活中存在的突出问题靶向攻坚、精准施治,对于持续巩固区域性以案促改工作成效、推动党内政治生活回归健康规范轨道具有重大现实意义。具体实践中,我们将从四个方面聚焦发力:

一是突出政治性抓实思想教育。首先要坚持把思想教育和理论武装作为党内政治生活的首要任务,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,引领党员干部坚定理想信念、坚守正道,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。其次要突出抓好警示教育,深刻剖析近年来通辽市领导干部违纪违法案件中暴露出的党内政治生活庸俗化交易化问题表现,用身边事教育身边人,引领党员干部自觉明辨是非、主动对照自省,切实做到心有所戒、行有所止。

■下转第3版

兴安盟委书记张晓兵:
坚定不移抓好党内政治生活
庸俗化交易化问题集中治理
努力营造风清气正的良好政治生态

开展党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理工作,是我区贯彻落实习近平总书记重要指示要求的具体行动,是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的重要特征。从党的七大制定纲领、八大对各级党组织和党的纪律作出具体规定,到古田会议纠正党内错误思想、确立思想建党原则;从延安整风运动反对主观主义、宗派主义,到党的七届二中全会提出“两个务必”;从党的十一届三中全会推动党内政治生活重新

严肃党内政治生活

新要求新部署,为我们全面加强新时代党的建设提供了根本遵循。呼伦贝尔市坚定坚决贯彻总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,全面深入落实党中央决策部署和自治区党委工作要求,着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

一是坚定理想信念,筑牢严肃党内政治生活的思想基础。充分运用我盟“一馆十址”等红色资源,持续加强理想信念教育,不断增强党性修养,教育引导广大党员干部把理想信念之舵、补足精神之钙,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。办好用好全盟贯彻新发展理念推动高质量发展大讲堂,深入开展党员干部学习贯彻习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述、学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、对照通报问题清单深刻反思反省“两学一对照”行动,始终保持理论上的清醒和政治上的坚定,坚决抵制各种错误思想侵蚀。

■下转第3版

赤峰市委书记万超岐:
严肃党内政治生活
推动全面从严治党向纵深发展

严肃党内政治生活,是党在长期实践中形成的优良传统和政治优势,是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的重要特征。从党的七大制定纲领、八大对各级党组织和党的纪律作出具体规定,到古田会议纠正党内错误思想、确立思想建党原则;从延安整风运动反对主观主义、宗派主义,到党的七届二中全会提出“两个务必”;从党的十一届三中全会推动党内政治生活重新

走上正轨,到党的十九届六中全会明确提出全面从严治党的战略方针,都是党严肃政治生活、锤炼党性、纯洁党风的生动实践。回顾党的百年奋斗历程,我们党正是因为始终把政治建设摆在首位,坚持思想建设和制度建设同向发力,才能深受人民群众拥护,保持持久旺盛的生命力,带领全国人民夺取一个又一个新的胜利。

一个时期以来,随着世情国情党情的深刻变化,一些影响党内政治生活、政治生态的因素开始滋生,诸如圈子文化、码头文化、好人主义、权钱交易等庸俗化交易化问题渐显、不断蔓延。

■下转第3版

乌兰察布市委书记隋维钧:
突出“四性”要求
抓实抓好党内政治生活

党要管党必须从党内政治生活管起,从严治党必须从党内政治生活严起,整治党内政治生活庸俗化交易化问题,应突出抓好四个方面工作。

突出政治性,要在思想上“强”起来,坚定理想信念。坚持教育在先、强化思想引领,深入学习入党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,对党内政治生活的具体内容和制度要求清清楚楚、明明白白,不断增强参与党内政治生活的思想自觉、政治自觉和行动自觉,特别是要把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以政治上的清醒,夯实党内政治生活的思想根基,坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者,“两个维护”的示范引领者。

突出时代性,要在形式上“活”起来,做到与时俱进。

■下转第3版

呼伦贝尔市委书记高润喜:
严肃党内政治生活 推进全面从严治党
为呼伦贝尔经济社会高质量发展
营造良好政治生态

习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时对严肃党内政治生活、推进全面从严治党提出了

■下转第3版

海拉尔热电厂现有在职职工710人,装机容量达到2×200兆瓦热电联产机组,担负着海拉尔区、呼伦贝尔市中心城区、鄂温克族自治旗2050万平方米的供热任务,供热区域内的用户总计17万户,是呼伦贝尔市最大的热电联产企业。

围绕“电+热”两条主线,海拉尔热电厂先后实施了200MW机组低压缸零出力改造、热网升级改造、直供网混水改造等重大技改项目。2020年,该厂与科研院校合作促成智慧供热科研成果在中心城区落地转化,在中心城区热网结构最复杂、供热质量争议最多的老旧小区投资4000余万元,建设国内最大的分布式变频混水供热区域,实现源、网、站、户协同一体化自动平衡调节功能,在人工智能、大数据、5G信号传输与传统供热行业融合发展新路径上迈出了里程碑式的第一步。

2021年,在推进解决供热“最后一公里”问题上,该厂积极配合地方政府完成11个老旧小区改造,改造面积40万平方米。在提升老旧小区用热质量的前提下,热电厂做到了热网流量的平衡分布和供热能耗的有效管控。《研发直供网混水机组智能升级系统》QC成果先后荣获2021年内蒙古自治区电力行业、质量管理协会一等奖、全国水利电力行业质量创新成果三等奖。

同年,该厂成立海拉尔新能源项目部,促成蒙东公司与鄂温克族自治旗政府签署200兆瓦新能源项目开发框架协议;自治区能源局评审通过《实施火电灵活性改造促进市场化消纳新能源方案》,获得300兆瓦风电项目建设指标,参与呼伦贝尔市能源局组织的分布式光伏竞争配置工作,申报光伏机组规模3兆瓦。

该厂落实地方政府能耗双控工作要求,成立能耗双控活动小组,完成200兆瓦机组超低排放脱硫脱硝改造,制定了节约用电、生产用水、燃煤、助燃油、润滑油等具体措施,厂用电率同比降低0.89个百分点,日失水量同比减少2000余吨,供热消耗同比减少310吉焦/万平方米,耗电量同比减少605.77万千瓦时,能耗双控工作成效显著,各项污染物排放指标均满足国家最新环保标准。

海拉尔热电厂作为主体实施单位,完成国内距离最长的伊敏至海拉尔长途供热项目,切换供热面积达975万平方米,解决中心城区供热需求问题。延伸伊敏循环经济产业链的同时,进一步提高能源利用效率,实现4处热源联网、整体调控的供热管理模式,供热安全保障有效提升。

为满足地区供热需求、提升百姓幸福指数,海拉尔热电厂抢抓迎峰度夏、增产保供有利时机,盯电网、跑市场,全力抢发电量。2021年完成发电量22.88亿千瓦时,同比增长7.6%,200兆瓦机组日发电量、月发电量、年度发电量均创机组投产以来历史新高。新增供热面积111万平方米,供热收入同比增长3.4%,全年营业收入11亿元。

王富忠是热电厂劳模创新工作室的带头人之一,他和队员一笔一画地设计图,连续几个月吃住在单位,研究设备原理,经过反复实验,设计出专用清煤机,解决火车厢冻煤清理难题,提升了极寒保供期翻车机燃料链运输效率,年节约资金105.7万元。

“做好新时期产业工人队伍建设改革工作,是提升企业综合竞争力的关键突破口。”副厂长、工会主席张亮在产改专项工作会议上强调。

海拉尔热电厂牢固树立创新创效工作思路,扎实推进产业工人队伍建设改革,开辟产业工人成长新通道,建立岗位练兵抓基础、技能竞赛抓技能的工作机制,先后成立3个劳模创新工作室。2021年,共取得发明专利证书1项、实用新型专利证书20项。

在推进党史学习教育活动中,海拉尔热电厂“红旗党支部”创建率达到89%,党员责任区29个,党员示范岗59个、党员先锋岗13个、党员突击队12个。在“开局十四五,实现新领先”活动中,党员争先锋、做表率,在各项急难险重任务中发挥模范作用。在“党建领航六大工程”主题实践活动中,热电厂创建并深化“1+3+X”党建与安全生产经营深度融合工作模式的相关经验获中国电力思想政治研究会2020年度优秀研究成果二等奖。

“要坚持高质量党建引领企业高质量发展,每个党员都要成为支部战斗堡垒上的一颗钉子,我们就是一支无坚不摧的队伍。”海拉尔热电厂党员大会的建设工作会议精神让全体党员充满干劲儿。

我区将每年5月设为“学生劳动教育宣传月”

本报5月5日讯 (记者 刘志贤)记者从自治区教育厅了解到,为充分发挥“五一”国际劳动节的宣传、教育、激励效应,引导广大学生崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动,从2022年起,将每年的5月份设为全区“学生劳动教育宣传月”,集中开展以培养学生正确劳动价值观和良好劳动品质为内涵的宣传教育活动。

自治区教育厅要求,全区各地区、各学校要结合每学年设立的劳动周和每周1节劳动课,进一步创新劳动教育模式,拓展劳动教育途径等。要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系,把劳动教育贯穿大中小学各阶段和家庭、学校、社会各方面,教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动,把劳模精神、劳动精神、工匠精神、抗疫精神等典型案例融入课堂教学和校园文化建设,中小学生日常生活中,进一步激发广大师生爱劳动、爱人民、爱祖国的情怀。各级各类学校要依据不同学段劳动教育目标,充分利用社会资源引导学生走进劳动一线,鼓励学生承担力所能及的学校日常管理、校园绿化美化、文体设施清洁、学生宿舍整理、食堂餐厅保洁等事务,要深入挖掘各学科劳动教育内容,努力推进以实践为导向、理论支撑、五育融合的大中小学劳动教育课程落地,积极开展耕读教育、勤工俭学、设计制作、创新创业等劳动实践活动。要积极组织学生参与校园劳动文化建设,营造“劳动最光荣”的校园文化,把学校食堂、餐厅、宿舍等作为学生接受劳动实践教育第一场所,积极组织学生进行劳动技能和劳动成果展示等。要引导家长培养孩子树立正确的劳动观和成才观,当好第一任劳动教育教师,切实强化家长在劳动教育工作中的监督和模范引领作用。要积极发挥社会、家庭和学校三个层面的作用,营造全社会关心和支持劳动教育的良好氛围。

“青春心向党 建功新时代” 内蒙古自治区特别主题团日活动举办

本报5月5日讯 (记者 赵曦)为庆祝中国共产主义青年团成立100周年,5月5日,自治区团委主办的“青春心向党 建功新时代”内蒙古自治区特别主题团日活动在呼和浩特市举办。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕。宣传片《青春》,集中展示了我区广大团员青年在建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦生动实践中的青春风采。

活动中,“请党放心,强国有我!”声音洪亮有力,共青团员、少先队员代表以朗诵的方式,向党表达争当“复兴栋梁、强国先锋”的决心。

活动中,优秀内蒙古青年代表讲述了他们的奋斗故事;内蒙古大学交通学院交

我区下拨3.48亿元补贴资金推动奶业振兴
■上接第1版 计划与伊利集团、蒙牛集团及有关金融机构共同发起设立“内蒙古奶业振兴发展基金”,充分发挥基金杠杆作用,牵动、吸引金融资本和社会资本投入奶业振兴。在服务保障方面,积

『让百姓踏踏实住上暖屋子』
记自治区五一劳动奖状获得者、呼伦贝尔安泰热电有限责任公司海拉尔热电厂



中央环保督察在内蒙古

中央第三生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第三十二批70件群众信访举报件办理情况

本报5月5日讯 (记者 帅政)3

月26日至4月28日,中央第三生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)交办我区举报案件33批共2825件。按照中央督察组工作要求,目前,全区已对第三十二批70件信访案件进行调查处理,其中已办结33件、阶段性办结25件、未办结12件,责令整改36家,立案处罚4件,罚款金额9.1033万元。

截至5月4日,全区已对第1-32批2795件信访案件进行调查处理,其中,已办结1337件、阶段性办结877件、未办结581件,责令整改986家,立案处罚164家,罚款金额1107.57万元,立案侦查50宗,刑事拘留15人,约



中央第三生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第三十三批30件群众信访举报件办理情况

本报5月5日讯 (记者 帅政)3

月26日至4月28日,中央第三生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)交办我区举报案件33批共2825件。按照中央督察组工作要求,目前,全区已对第三十三批30件信访案件进行调查处理,其中已办结14件、阶段性办结8件、未办结8件。

截至5月4日,全区已对第1-33批2825件信访案件进行调查处理,其中,已办结1351件、阶段性办结885件、未办结589件,责令整改986家,立案处罚164家,罚款金额1107.57万元,立案侦查50宗,刑事拘留15人,约



我区援吉医疗队员结束集中休养返回工作岗位

本报通辽5月5日电 (记者 郭洪申)5月5日,全区援吉医疗队员在通辽市结束集中休养返回各地。

集中休养期间,通辽市全力以赴为医疗队员们提供精心、细致、周到的服务保障,详细制定集中休养计划,科学搭配品种多样、营养均衡的餐饮,派驻专业医护人员,提供24小时疾病诊治、核酸检测试验、心理疏导等服务。同时,为丰富队员们的休养生活,配备了瑜伽垫、跳绳等各类运动健身器材,街舞、健身操、瑜伽、跳绳、画画、敷面膜、品茗、读书甚至是乐高机器人和魔方拼装……医疗队员们开启了一段“花式”生活。

“五一”假期全区社会大局稳定

本报5月5日讯 (记者 陈春艳)记者5月5日从自治区公安厅获悉,“五一”假期,全区社会大局稳定,治安秩序良好,道路交通运行顺畅。

“五一”期间,全区启动社会面高等级防控勤务,严格落实公安武警联勤武装巡逻“四项机制”和“1、3、5分钟”快速处警机制,强化重点部位和人员密集场所的巡逻防控,每日投入社会面警力1.8万人次、警车7000台次,切实提高见警率。

“五一”假期全区减免公路通行费4418万元

本报5月5日讯 (记者 高慧)记者从自治区交通运输综合行政执法总队获悉,4月30日0时至5月4日24时,全区减免通行费7座及以下小型客车153万辆,免收通行费4418万元。其中高速公路免收通行费小型客车67万辆,免收通行费2718万元;普通公路免收通行费小型客车86万辆,免收通行费1700万元。

率、管事率,增强震慑力、控制力。深入开展公共安全隐患排查整治,重点加强对旅游景区、广场、商超等人员密集场所的安全管理、巡逻防范,强化对重点路段、时段的车辆疏导,加大对严重交通违法驾驶行为的查处力度,全力保障群众出行安全。

各地公安机关结合人民群众反映强烈的突出问题,加大对电信网络诈骗和“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪打击力度,维护了良好治安秩序。

“五一”假期,自治区交通运输综合行政执法总队严格落实节假日免费公路免费通行惠民政策及物流保通保畅工作,保障疫情防控重点物资运输通畅,同时,我区加大路政巡查和治超力度,加强安全生产风险管控和隐患排查治理,每日实地核查收费站的拥堵缓行、疫情防控政策执行情况等,全力保障节假日人民群众安全便捷出行。



劳动者之歌

本报记者 李新军

4月28日,自治区庆“五一”国际劳动节暨自治区五一劳动奖表彰大会在呼和浩特召开。呼伦贝尔安泰热电有限责任公司海拉尔热电厂被授予自治区五一劳动奖状。多年来,呼伦贝尔安泰热电有限责任公司海拉尔热电厂坚持“服务社会、造福百姓”为宗旨,向社会提供安全可靠、节能环保的绿色电热能源。截至目前,该厂安全生产2676天,实现热网长周期安全稳定运行。

“人民的企业就要挑最重的担子,啃最硬的骨头,让百姓踏踏实住上暖屋子。”呼伦贝尔安泰热电有限责任公司海拉尔热电厂厂长、党委副书记尹金力这样说过,也是这么做的。

呼伦贝尔安泰热电有限责任公司海拉尔热电厂现有在职职工710人,装机容量达到2×200兆瓦热电联产机组,担负着海拉尔区、呼伦贝尔市中心城区、鄂温克族自治旗2050万平方米的供热任务,供热区域内的用户总计17万户,是呼伦贝尔市最大的热电联产企业。

围绕“电+热”两条主线,海拉尔热电厂先后实施了200MW机组低压缸零出力改造、热网升级改造、直供网混水改造等重大技改项目。2020年,该厂与科研院校合作促成智慧供热科研成果在中心城区落地转化,在中心城区热网结构最复杂、供热质量争议最多的老旧小区投资4000余万元,建设国内最大的分布式变频混水供热区域,实现源、网、站、户协同一体化自动平衡调节功能,在人工智能、大数据、5G信号传输与传统供热行业融合发展新路径上迈出了里程碑式的第一步。

2021年,在推进解决供热“最后一公里”问题上,该厂积极配合地方政府完成11个老旧小区改造,改造面积40万平方米。在提升老旧小区用热质量的前提下,热电厂做到了热网流量的平衡分布和供热能耗的有效管控。《研发直供网混水机组智能升级系统》QC成果先后荣获2021年内蒙古自治区电力行业、质量管理协会一等奖、全国水利电力行业质量创新成果三等奖。

同年,该厂成立海拉尔新能源项目部,促成蒙东公司与鄂温克族自治旗政府签署200兆瓦新能源项目开发框架协议;自治区能源局评审通过《实施火电灵活性改造促进市场化消纳新能源方案》,获得300兆瓦风电项目建设指标,参与呼伦贝尔市能源局组织的分布式光伏竞争配置工作,申报光伏机组规模3兆瓦。

该厂落实地方政府能耗双控工作要求,成立能耗双控活动小组,完成200兆瓦机组超低排放脱硫脱硝改造,制定了节约用电、生产用水、燃煤、助燃油、润滑油等具体措施,厂用电率同比降低0.89个百分点,日失水量同比减少2000余吨,供热消耗同比减少310吉焦/万平方米,耗电量同比减少605.77万千瓦时,能耗双控工作成效显著,各项污染物排放指标均满足国家最新环保标准。

海拉尔热电厂作为主体实施单位,完成国内距离最长的伊敏至海拉尔长途供热项目,切换供热面积达975万平方米,解决中心城区供热需求问题。延伸伊敏循环经济产业链的同时,进一步提高能源利用效率,实现4处热源联网、整体调控的供热管理模式,供热安全保障有效提升。

为满足地区供热需求、提升百姓幸福指数,海拉尔热电厂抢抓迎峰度夏、增产保供有利时机,盯电网、跑市场,全力抢发电量。2021年完成发电量22.88亿千瓦时,同比增长7.6%,200兆瓦机组日发电量、月发电